

Миа и Кёто знакомятся с тиграми

В ЛЕНИНГРАДСКОМ ЗООПАРКЕ ПОЯВИЛИСЬ ДВА НОВЫХ ОБИТАТЕЛЯ — ЯПОНСКИЕ МАКАКИ ИЗ ГОРОДА СИДЗУОКИ

В город на Неве хвостатые обитатели Страны восходящего солнца прибыли еще в мае. Три месяца они проходили карантин и адаптировались. В среду, 26 августа, их запустили в вольер. В честь этого события в Петербург приехала официальная делегация из Сидзуоки во главе с мэром Танабэ Нобухиро.



Дружим зоопарками! Японская делегация подписала с Ленинградским зоопарком договор о сотрудничестве.

Дружить зоопарками Санкт-Петербург и Сидзуока начали в 2008 году. С берегов Балтики к берегам Тихого океана тогда отправился на постоянное место жительства белый медвежонок по имени Петр — очередной отпрыск Меншикова и Услады. Япония в свою очередь преподнесла в дар макака. В этом году — к 150-летию Ленинградского зоопарка — петербургская коллекция пополнилась еще двумя макаками. А стороны решили упрочить взаимодействие и подписали соглашение о более плотном сотрудничестве.

— Мы будем продолжать обмениваться животными, — рассказала во время подписания документа директор Зоопарка Ирина Скиба. — А также — сотрудниками, опытом, знаниями и технологиями.

— Японские макаки очень приветливые создания, они относятся друг к другу с такой же любовью, как и японцы, — говорит Танабэ Нобухиро. — Мы бережно относимся

ко всему, что есть на нашей земле. Просим вас заботиться об этих животных, любить и жаловать их. Кстати, медведь Петр чувствует себя у нас хорошо. Недавно мы нашли ему подружку и переселили обоих в новый вольер, они уже занялись заведением потомства.

Петербургских новоселов — самца и самку — зовут Кёто и Миа: им около 2 лет. В Зоопарке еще живут японские макаки 13-летняя Тойота и ее 7-летняя дочь Хонда. Первый месяц прибывшая пара обитала в закрытом помещении. Позже их поселили по соседству с местными сородичами: клетка к клетке, чтобы познакомились. Сейчас Кёто и Миа осваиваются в общем вольере, открытом для посетителей. А Хонда и Тойота живут отдельно в закрытом: селить их вместе пока нельзя — опасно.

— Новички необычайно голосистые и разговорчивые, постоянно общаются, — рассказала сотрудник отдела приматов Юлия Иванова. — А еще очень любопытные, на-



Миа и Кёто в открытом вольере пока второй день, на все реагируют с опаской.

деется, что быстро освоятся. Хотя в новом доме пока основную часть времени проводят рядом, сидя под крышей, держась за металлические прутья, на все реагируют с опаской, всего боятся. И понять их можно: рядом — два тигра. Там — лошади, тут — птицы. Кругом люди, дети с шариками. Нужно время...

Вольер для японских макак недавно отремонтировали и построили внутри фонтан: они очень любят возиться у воды. Пол устлан древесной корой. Есть камни, почти как в классическом японском саду. Пни, бревна, опилки. Бочки, качели, канаты. Словом, настоящее обезьянье царство. Кстати, в отличие от других приматов, в своем открытом жилище «японцы» проведут и зиму. Эти макаки являются самыми северными в мире и имеют густую шерсть — как шубу. Для Петербурга — в самый раз.

Сергей ПРУДНИКОВ
Фото Натальи ЧАЙКИ

Шенген теперь — с дактилоскопией

В ГЕНКОНСУЛЬСТВЕ ФИНЛЯНДИИ В ПЕТЕРБУРГЕ РАССКАЗАЛИ, КАК БУДЕТ РАБОТАТЬ НОВШЕСТВО ЕВРОСОЮЗА, ВВОДИМОЕ ДЛЯ РОССИЯН С 14 СЕНТЯБРЯ

СТРОГОСТИ

Специалисты пограничной охраны Финляндии, таможи и полиции специально прибыли в Петербург, чтобы рассказать, как именно начнет работать система «VIS» (ВИС) по сканированию отпечатков пальцев при прохождении пограничного контроля. Система — не эксклюзив для россиян, с санкциями никак не связана, подчеркнули официальные представители. Эта основанная на дерматоглифике общая Визовая информационная система (ВИС) распространена Евросоюзом на все страны мира, работает с 2015 года. Ее старт для РФ назначен на 14 сентября. Для Китая, Японии и Южной Кореи ВИС вводится 12 октября, для Индии и Непала — 2 ноября. Некоторые уже знакомы с ней с десяток лет, допустим, сдавали отпечатки пальцев для визы в UK — Соединенное Королевство Великобритании. Считается, она имеет значение в предотвращении нелегальной миграции под прикрытием документов-фальшивок. Учитывая тот кризис в миграции, что обрушился сейчас на всю большую Европу, а не только на ее островные государства, есть смысл принять общие правила.

«Мы не хотим строить заборы, мы хотим соорудить мосты», — подчеркнули финские представители на встрече с журналистами Петербурга в генконсульстве на Преображенской площади, констатируя, что за последний год количество пересечений границы россиянами в сторону Южной Финляндии и через морские переходы и так упало почти на четверть. Что никому не в радость.

На тех, кто получил визы до 14 сентября и без отметки ВИС, система не распространяется. Полагают, дактилоскопическая процедура не продлит сроки получения новых виз. Как заверили «ВП» в консульстве, будут прежние три недели ожидания: с пунктами дактилоскопии в визовом центре на Стремянной/Марата и в самом консульстве на Преображенской/Манежном. Тем, кто подает документы на визу через турагентства, также придется прийти в пункты дактилоскопии. То есть теперь заочно визы не оформляются. Документы от посредников сдаются с 8 до 9 утра, в этот же день заявители приходят на дактилоскопию, пояснили в консульстве.

«Откатываются» отпечатки 10 пальцев, что диктуют нормативы Евросоюза. На границе для сканера предьявляется всего один «указующий перст»: второй палец правой руки. Первым сканируется отпечаток пальца водителя, затем остальных попутчиков. Беспроводной сканер передается в салон автомобиля. Так же, как и для предьявления документов, выходить из авто не требуется. Пассажирам автобусов — придется, но эта процедура проходит через КПП при пересечении границы не нова и всем знакома.

Не требуется сканирование для: детей младше 12 лет, членов официальных делегаций и лиц, в отношении которых физически невозможно осуществлять процедуру дактилоскопии.

Алла ДМИТРИЕВА

САМЫЕ ОБСУЖДАЕМЫЕ ТЕМЫ ЭТОЙ НЕДЕЛИ

ЛЕТНИЙ ХОККЕЙ

В понедельник, 24 августа, стартовал новый сезон Континентальной хоккейной лиги. Матч-открытие провели в Петербурге. В Ледовом встретились обладатель Кубка Гагарина СКА и победитель регулярного чемпионата московский ЦСКА.



В армейском дерби верх взяли москвичи. Корреспонденты «Вечёрки» узнали, как прошел матч за Кубок открытия, и чего ждут болельщики в Петербурге от нового сезона.

ГРЯДУТ СОКРАЩЕНИЯ

В Петербурге ждут новой волны увольнений. Такое мнение высказал глава комитета по труду и занятости Смольного Дмитрий Чернейко.



На основании заявлений от городских предприятий можно предположить, что уже в середине сентября безработных в городе станет на две тысячи больше.

Еще больше информации и цифр по городскому рынку труда можно прочесть в номере «ВП» за 26 августа.

«ШЕЛКОВЫЙ ПУТЬ» ПЕТЕРБУРГА

Туристическая сфера города и страны переживает самые тяжелые времена. В Петербурге число туроператоров сократилось с 400 до 98 всего за год. Россияне из-за валютного курса перестали посещать Европу и охладели к отпуску в Турции и Египте.

Однако для Северной столицы этот сезон нельзя назвать провальным. Вместо европейских туристов в наш город хлынул турпоток из Китая. А россияне развивают внутренний туризм. Об этом «Вечёрке» рассказали представители туристической индустрии города и Северо-Западного региона.



КУРСОВАЯ НЕУСТОЙЧИВОСТЬ

С конца прошлой недели курс рубля неумолимо падал, и уже за один доллар давали больше 70 рублей. Сейчас ситуация вроде бы стабилизировалась, но простые россияне ждут скачка инфляции, а за ней и роста цен на все.

«Вечёрка» пообщалась с экспертами, которые дали свои объективные прогнозы на грядущую финансовую осень.

Подробнее читайте на нашем сайте vppress.ru

